
TECHNICKÁ ZPRÁVA K VÝMĚNĚ

KRYTINY VĚŽE FARNÍHO KOSTELA 

NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE VE FOŘTU

Obr.  1 Břidlicová krytina věže – PŮVODNÍ STAV
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Obr.  2 Břidlicová krytina věže – PŮVODNÍ STAV

Průzkum krytiny z hlediska mechanických vad a poruch:

Břidlicová krytina  věže je  velmi  narušená a velký  počet  šablon zcela

chybí.  Proto  dochází  k zatékání  dešťové  vody  do  krovu,  a  tak  vzniku

nežádoucích poruch.  Nyní  jsou nejhorší  místa provizorně překryta  lepenkou.

Podbití pod ní je ovšem tak ztrouchnivělé, že pokud se krytina věže v dohledné

době zásadně neopraví, s velkou pravděpodobností dojde k uvolnění lepenky

a dalších břidlicových šablon. Do krovu bude tak opět zatékat.

Krov věže je nyní téměř celý zrekonstruovaný, očekává se nutná výměna

nebo doplnění některých ramenátů, pobití, vytvoření nové vrstvy pobití místo

dřevěného  šindele  a  oprava  míst  která  nebyla  z  interiéru  patrná  jako

zdegradovaná.  Rekonstruovaná je  již  celá  lucerna a to  včetně  měděného

oplechování.
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Obr.  3 Stav krytiny před provizorním zakrytím nejhorších míst lepenkou - PŮVODNÍ STAV
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Obr.  4  Stav krytiny po provizorním zakrytím nejhorších míst lepenkou

Obr.  5  Původní kladení břidlice
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Hrubý popis prací:

Velmi  narušená  stávající  břidlicová  krytina  věže  vyžaduje  náhradu.

Navržen je měděný falcovaný plech. Dřevěný šindel u okapových hran bude

zachován.  Zakončení  pojistné  hydroizolace  u  okapových  hran  bude

provedeno tak, aby nebyla nikterak patrná z podhledu od kostela. Příchytky

pro hromosvod s částí chybějícího hromosvodu a jeho uchycení ke kříži budou

provedeny nově.

Při pracích je možné použít lešení jakéhokoliv typu.

Navržené úpravné práce:

 odstranění břidlice, oplechování a dřevěného šindele pod břidlicí (šindel

u okapových hran zůstane zachován)

 úprava části krovu (části ramenátů, jinak je opraven)

 výměna nebo doplnění shnilého dřevěného pobití

 výměna šindele za vyrovnávací vrstvu pobití (šindel u okapových hran

zůstane zachován)

 ošetření nových i protézovaných prvků biocidem 2x

 položení pojistné hydroizolace – fólie s drenážní vrstvou

 ošetření dřevěné profilované římsy (očištění, olejový nátěr)

 Provedení  oplechování  věže  měděným  falcovaným  plechem  s

provedením příslušných lemování a okapů včetně oplechování svislých

částí pod lucernou

 umístění  chybějící  části  hromosvodu  (od  hlavní  římsy  věže  ke  kříži)  s

příslušným uchycením

 provedení zašpricování (zpevnění) korunní římsy věže u opadaných míst

(nebude se zasahovat do soudržných omítkových vrstev)
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K     řemeslnému provedení:

Při provádění stavebních prací bude brán maximální ohled na 

stávající konstrukce kostela, které budou v nejvyšší možné míře zachovány. 

Výměny, nahrazování konstrukcí a další zásahy do konstrukce budou 

prováděny s řemeslnou pečlivostí a s ohledem na statut kulturní památky, který

Farní kostel Nejsvětější Trojice ve Fořtu má.

Jakékoliv další práce nebo změny budou konzultovány se zástupci 

památkové péče.
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Obr.  6  Stav po osazení opravené lucerny – leden 2015
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Obr.  7 AKTUÁLNÍ STAV– leden 2015
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Obr.  8  Model krovu věže

Zpracoval: Ing. Michal Daněk9



Obr.  9  Půdorys krovu věže
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